

“美式民主”染指哪里,哪里就满目疮痍

国际锐评

一年前的8月29日,在完全撤出阿富汗的前一天,美军以打击极端组织为由对阿富汗发动空袭,炸死10名平民,其中包括7名儿童,最小的只有两岁。

一年后的同一天,伊拉克首都巴格达爆发一场严重冲突,造成至少30人死亡,数百人受伤。就连被美军重点保护的“绿区”也遭到火箭弹的袭击。《纽约时报》称,这可能标志着伊拉克进入更加危险阶段的开始。

从阿富汗到伊拉克,

这两个美国试图用枪炮建立的“民主样板”惨痛事实表明:“美式民主”染指哪里,哪里就深陷动荡冲突,哪里就有无辜的受害者与大量流离失所的难民。

就伊拉克这轮冲突来看,直接导火索是组阁“难产”。自2005年伊拉克举行“美式民主”选举以来,没有一次能够顺利组阁。去年10月伊拉克举行新一届国民议会选举,“萨德尔运动”获得最多席位,但未能组建多数派政府。

该党派领导人萨德尔一直呼吁解散国民议会、重新选举,以打破长达数月的

组阁僵局。为了给当局施加压力,萨德尔日前宣布将退出政坛,随后他的支持者走上街头举行抗议,并与伊拉克安全部队发生暴力冲突。

追根溯源,造成伊拉克局势动荡的始作俑者是美国。2003年,美国拿着一小瓶洗衣粉发动伊拉克战争,并在战后强行植入“美式民主”。经过近20年的实践,所谓的“民主改造”令伊拉克满目疮痍。

政治上,美国将西方民主政治体制嫁接到伊拉克,建立起教派分权模式,总统由库尔德人担任,总

理和议长分别由伊斯兰教什叶派和逊尼派人士执掌。这实际上造成伊拉克深陷政治分裂,各政治派别难以达成和解。

经济上,战争与冲突给伊拉克经济造成难以估量的损失。数据显示,1990年伊拉克人均国内生产总值为10356美元,但到2020年仅有4157美元。有分析认为,去年10月以来,伊拉克民众多次走上街头抗议,不仅是因为不满政府迟迟无法组阁,更是对高失业率、生活难

以为继的宣泄。

安全方面,由于伊拉克国内政局混乱,恐怖主义迅速滋生蔓延,伊拉克民众再次成为直接受害者。根据伊拉克战争期间平民死亡人数统计网站的数据,在2003年至2021年,平均每年发生约3400起恐怖袭击事件,平均每起袭击事件会导致4名无辜民众死亡。

目前,萨德尔呼吁支持者停止抗议并尽快撤出巴格达“绿区”,巴格达局势暂时得到缓解。但是伊拉克政治乱局表明,美国在伊拉克推行“美式民主”彻底失败了。

从根本上说,这不仅在于强行嫁接的“美式民主”水土不服,更是因为美国输出的实际是披着民主外衣的霸凌、压制,是维护美式霸权的战略企图。伊拉克战略问题专家艾哈迈德·沙里菲指出,美国人入侵伊拉克的目的并不是它所说的帮助伊拉克实现民主等,而是为了加强美国在中东的主导权。

20年过去了,中东有近百万无辜生命倒在了“美式民主”坍塌的样板房下。国际社会必须清算美国在中东犯下的罪行,为受害者讨回公道。

椰風星雨

本报评论员:余凡

在2018年地方选举中,万隆前副市长、福利公正党(PKS)干部的沃德特(Oded M.Danial)与其搭档雅那(Yana Mulyana)顺利胜选,荣任2018至2023年届万隆市长。时年53岁的副市长雅那,是刚投身政坛的新人,初次竞选就获得如此成绩,让政界精英刮目相看。

去年12月10日,沃德特市长因病逝世。根据西爪哇省长签署的列号39/HM.07/Pem通告,雅那被指定暂时执行万隆市长的职权,这半年来虽没有什么建树,但总算还过得去。

《点滴网》(Detik.Com)于今年4月18日报道,根据宪法规定及中央政府、地方议会的额同意。雅那终于被确定正式继位成为万隆市长,任期至2023年。其就职仪式将于周一举

行,从此,他就可以行使宪法赋予市长的权力,但也必须对万隆市的民生稳定负责。

根据资料,雅那出生于万隆,父亲官至印尼陆军中将。他在万隆市就读,于第5国立高中毕业后,进入群岛伊斯兰大学(UIN)深造。雅那后来成为房产商(Properti)并开设数家富有成效企业,在万隆市甚至西爪哇省商界负有盛名,具备深厚及广布的关系网。

这期间,他也设立民营无线电调频Rase FM电台。并曾担任西爪哇省印尼青年国民委员会(KNPI)的财政、西爪哇省伊斯兰大学生总会(HIPMI)副主席,以及西爪哇工商总会(KADIN)协调委员会秘书等职务。他还活跃在各类民间团体,譬如担任西爪哇省跆拳道协会主席、万隆市足球联合会(PSSI)主席、

万隆市第5国立高中 IKA 及校友会主席、印尼退休军警子弟论坛(FKPPD)主席等职务,展现了他突出的组织能力,并用心根植了在各界的人脉。

诚然,雅那副省长拥有稳固的政学背景、丰富的组织经验及宽广的人脉关系,他被扶正为市长后的这几个月,积极突显市政,广泛接触基层、政教精英,有意在2023年卸任后,能以“新秀”的形象在2024年更上层楼。不料,他近来却“大意”地捅了篓子。

《讲坛网》(TRIBUN-NEWS.COM)于30日报道,宗教部信徒和谐专员努鲁扎满(Nuruzzaman)对万隆市长于28日为“反什叶国民联盟”(ANNAS)布道讲经大堂主持启用仪式的行为表示不满。努鲁扎满认为,ANNAS明显是散布仇恨情绪、违背国家宗旨的民间团体,市长不应该过

于亲近。他写道:“依我看,市长参与甚至表态支持违背宗教宗旨和立场的公开活动,是十分不妥的。政府应该起着适度调和的作用。”政府官员在面

对宗教问题的思考、态度及实践上,应该展现公正、宽容的立场,却不能因政治或党团利益而有所偏袒。

努鲁扎满也阐述其个人对宗教的观点,关于逊尼派和什叶派的渊源和关系,他引用“伊斯兰会议组织(OKI)”的评论称:“什叶派是伊斯兰教的一部分。”并公开表示:“我对万隆市长的行为感到失望,政府应该编制及协调多元化的民众,营造和谐融合的社会生态。对于宗教之间或者宗教内部教派的不同看法,政府必须按照宪法,成为调和纷争、促进对话的关键角色,维持宽容相处的良好状态。”而不是偏袒

强势、不宽容的某一方。

根据资料,ANNAS成立于2014年4月20日,该组织的观点,认为什叶(Syiah)属于危险的教派,因此采取仇视、压制的态度。其实,“什叶”是被世界伊斯兰国家及知名的伊斯兰大学所承认并接受的教派。然而却被ANNAS组织抹黑为“异教徒”,多年来,ANNAS在各地所创办的学院都散播对什叶教派的抵制,在印尼的伊斯兰团结组织中造成了分裂。

政法及国安统筹部长马福特(Mahfud MD)于2020年12月30日,在雅加达的部长办公室宣布禁止“X阵线”激进组织的决定。国内多家媒体当天报道,因为一些民间团体的愿景与使命(Visi misi)违反国家基本宪法(UUD 45)中“保证国民信仰自由”的条文,所以执法部门已发布解散“X阵线”及另外4个激进

团体的指令。在国家警察总部情报安全厅副厅长孙达那(Suntana)警督所签署的电文中,ANNAS团体的名字赫然在内,事实不容争辩。

2020年就被归为“违法团体”的宗派组织,竟然没有引起万隆市长的警惕?数名网红政论员在网络视频中表达了深沉的疑虑,网民们也提出了尖刻的质问。我们也不禁在反思:是ANNAS改换名称重新注册?如今ANNAS的愿景与使命符合宪法了吗?市长支持的属于“宽容”的ANNAS吗?该担心万隆、西爪哇省的政治风向吗?民众企盼得到答案。

佐科总统在多次谈话中,屡次强调反对“不宽容”(Intoleransi),避免两极化,拒绝将宗教政治化,才能维护印度尼西亚的团结和统一!全国各界民众应该铭记在心。

万隆市长“失当”行为的反思

行的会友们都会唱及背熟这首歌的歌词:

爱就是上帝,爱从上帝而来,爱是敬拜耶稣,爱是荣神益人,爱是荣耀上帝。

爱是恒久忍耐,爱是不轻易发怒,爱是又有恩慈,爱是从不嫉妒,爱是永不自跨,爱是决不张狂,爱是不求自己的益处。

爱是不计算人的恶,爱是不喜欢不义,爱是凡事包容,爱是喜欢真理,爱是凡事相信,爱是凡事盼望,爱是凡事忍耐。

爱是心存圣洁,爱是心怀坦白,爱是饥渴慕义,爱是真心诚意,还是永不止息。

处世人生教导我们,生活在广泛的人际交往中,应该以爱心去对待四周围的人,以爱去关怀,去体贴,以爱去接纳,以爱去包容人;我们与人相处,与人沟通,应该用爱互相了解彼此的兴趣与爱好,在与交谈时,应该以耐心态度去聆听对方的一言一语,满足对方的需要,唯有这样,才能建立一个天长地久,永恒的友谊。

爱是生命最崇高价值,生命如果没有爱的存在,生命就失去了活力,失去了生机,精神麻木,不懂人情事故,就像一个十足的木头人,从此不会有人愿意亲近你,更没有人肯

爱你了,生命就变成黑白无光了。

处世人生告诉我们,一个人的爱心是生活中提炼出来的,唯有拥有爱的人,才能用爱心去爱别人,因为世上的人多数私心较重,良心不够,有些人要先得到别人的关爱,迫不得已才献出爱心来;但不是真正的爱,而是假情假意的爱,时间不会长久,就像一阵轻风一样吹过就不再回来。

处世人生说:爱是生命价值,爱是做人崇高美德,爱是生活精力,爱是情感的魔力,世上的人多数需要真诚爱心的人来帮助;主耶稣是爱的源头,我们是上帝所喜悦的儿女,只要有能力就要去帮助别人,不管是钱财,或是以爱心去安慰,我们都要真心诚意去帮助他们,拯救他们脱离苦海,恢复平安喜乐的生活。

处世人生说:如果生活中我们有颗像神的爱心,在人际交往中对人多一份爱心,在人

际交往中对人多一份尊重,多一份宽容,多一份理解,少一份计较,少一份猜疑,生活就会快乐无比,无忧无虑。

人生在世,在广泛的人际交往场合中,如果我们能用暖暖的爱心,去融化一颗冰冷的心,相信我们的心会被爱心所占据,驱散了阴霾,驱散了寒冷,因为爱心可以温暖了别人的心,也可以温暖了自己的心。

爱是一种福气,是一种恩典,上帝赐给我们的爱使我们更有福气,我们的一生能用爱所铺的路,走起路来会感到特别细软,心中有爱的人,生活中会感到充满幸福;让我们用爱心去爱所有的亲友们,我们兄弟姐妹们,我们生活会更加喜乐,更加美妙;哪是,如果生活中用爱所煮的佳肴,吃起来会感到特别香甜,用爱洗的衣服会感到特别温暖,住在充满爱的屋子里,会感到特别幸福,感到特别甜蜜恩爱。

七八十年代电台的《文章选读》

昕雷

上个世纪七八十年代,新加坡广播电台第三广播网除了歌曲教唱节目,也推出《文章选读》。

《文章选读》选用的文章都是中外名家的作品,有大文豪鲁迅先生的《立论》,也有我国作家以今、杏影、何必问的文章;此外,还有收录在中学教科书的俄国作家屠格涅夫的散文诗《麻雀》、欧阳洛的《春天的消息》、阳洛的《春天来了》适合朗诵,无涯的《时光是无情物》富有哲理。虽然大部分的文章属于生活感悟,但不乏一些古代寓言,历史、成语故事等,选材十分广泛。

1982年推出的《文章选读》还给一些特别

词汇加上拼音。

喜欢这个节目另一个原因是可以把它当成辅助教材。在学校教课时,该教的内容教完了,若还剩下一点时间,我就会把预先录好的文章播放给学生听,然后根据篇章内容提出问题。学生们都很喜欢这样的课外学习,我也高兴他们能借此获得一点课外知识。

时代不停改变,如今电台有更多新颖的节目,像《文章选读》这样的节目大概不合时宜了吧!

(原载于8月18日联合早报)



爱

泗水:王伟球

爱是生命中最高礼品,爱是家庭中最大幸福,人生有了爱,生活会变得亮丽起来,生活会变得更有活力,生活中就算有多辛苦,但心中有了爱的安抚,生活就会感到甘之如饴;一个人心中有了爱,可以忍受任何痛苦,因为爱是力量,爱是忍耐。

爱是幸福,一个人心中有了爱,生活就有安全感,快乐感;家中父母与孩子孝顺的呵护,夫妻间有了爱可以互相关心,父母可以细心地抚养孩子;家人有病时,全家人以爱心互相嘘寒问暖,家庭中有了爱,所谓:家和万事兴,全家人用爱去享受天长地久的幸福美满的生活。

从1985年直到2017年前后共32年,我在泗水兴华堂会主理长青老年团契,为了让会友们有靠主喜乐,聚会时有喜乐气氛,互敬互爱的生活,我为长青团契前后创作100多首的圣教诗歌,其中以爱为题的诗歌最受会友们喜爱,多

这样为数不多的学者中,必须提及阿比丁·库斯诺(ABIDIN KUSNO)。他是加拿大温哥华不列颠哥伦比亚大学亚洲研究院东南亚研究中心[Pusat Penelitian Asia Tenggara (Institute of Asian Research di University of British Columbia)]主任和教授。他担任加拿大第二级亚洲城市化与文化研究主席(Tier II Canada Research Chair di Asia Urbanism dan Kebudayaan) (2004-2014年)。1966年阿比丁出生

建筑师(11)

阿比丁·库斯诺(ABIDIN KUSNO)

于棉兰,当时他名为许恒衡(Kho Heng Ghe)。他1989年毕业于泗水佩特拉基督教大学,在纽约州立大学(State University of New York)宾汉姆顿分校(Binghamton University)获得硕士学位(1993年,富尔布莱特奖学金项目)和博士学位(1998年)(历史艺术专

业)。

阿比丁·库斯诺(Abidin Kusno)的作品包括历史、人文地理学、城市研究和印尼研究。阿比丁是国际公认的著名的印尼建筑和城市研究的著名学者。他的作品广受好评,包括:《后殖民时代的背后:印尼的建筑,城市空间和政治

文化》[Behind the Postcolonial: Architecture, Urban Space, and Polical Cultures in Indonesia (2000)];《记忆的出现:印尼建筑和城市形态的记忆实践》[The Appearances of Memory: Mnemonic Practices of Architecture and Urban Form in Indonesia (2010)];《新时代与现代主义:建筑笔记》[Zaman Baru Dan Generasi Modernis: Sebuah Catatan Arsitektur (2012)],以及最新作品《新秩序之后:空间,政治

与雅加达》[After the New Order: Space, Politics and Jakarta (2014)]。

之前阿比丁的学术历程如下:纽约大学大都会研究课程助理教授/教师(1999-2001年);纽约州立大学宾汉姆顿分校历史艺术系,助理教授(2001-2004年)。至今他仍积极教书和写作。

编写组

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇完)



阿比丁·库斯诺

与发达国家的教授不同,没有多少印尼人能够在学术界担任高级职务。